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Izgatás Muraközben.
Nem váratlan dolog, amiről irni aka­

rok. Akik figyelemmel kisérték a Mura­
közben lefolyt eseményeket, akik lát­
ták a magyarok gyenge állásfoglalását 
a muraközi kérdésben, azok bizonyára 
sejthették, hogy még nincs elintézve 
3Z ügy, még jön más valami is. Az 
a valami már megérett, mutatkozik 
egész nyíltan, arcátlanul gyaláz, pisz­
ét, vérlázitóan izgat, megmételyezi a 
népet ábrándos eszméivel.

Ezt könnyen teheti. A muraközi nép 
horvátnyelvü és több helyen horvat 
érzelmű is. A horvát eszméket hirdető 
lapok és röpiratok itt alkalmas talajra 
találnak. Látszik is eléggé már a gyü­
mölcsük, és a jövőben még jobban 
fog látszani.

Az izgatok nem szűnnek meg mun­
kálkodni. Varasdon lapot alapítottak, 
amelynek „Nase Pravice“ (A mi Jo­
gaink) a hangzatos elme, a szerkesz­
tője Magdié. Micsoda hangon beszel 
ez a magyarokról, a muraközi magyar 
intelligentiáról, és mi mindenfele mó­
don izgatja a népet a magyar állam­
eszme ellen, az egyenesen vérlázitó. 
Lapját kitiltották Muraközből, most 
röpiratokat terjeszt, lapját éjjel hor- 
datja szét, Muraközben és annak min­
den elrejtett zugában. Ez nem elég, 
még szóval is izgatja és lázitja a mu­
raközi népet, amidőn azok átmennek 
a váiosokba ügyes-bajos dolgaikat vé­
gezni. A magyarokat Ázsiából kiszö­

kött vad mongol csordának nevezi és 
felhívja a népet, ne legyenek e vad 
csordának rabszolgái.

És a lapját ha nézzük ? Az tele van 
felhívásokkal a muraközi néphez. Java­
részét azok a feketelelküek írják, akik 
itt Muraközben magyar kenyeret esz­
nek, akik hitoktatási dijat szednek a 
magyar kormánytól, s akik elég ar­
ctalanok, hogy a magyar állam eme 
jóindulatát ily rutul fizetik vissza. Tisz­
telet a kivételnek, de kevés a kivétel. 
Ezek a kivételesek is csak annyiban 
különböznek a többitől, hogy ezeknek 
teljesen mindegy, akár horvát, akár 
magyar, szóval ezek az úgynevezett 
közönyösök. Csak egy-két lelkésze van 
Muraköznek, akire lehet mondani, hogy 
lelkileg is magyar.

Vannak itt mások is, nemcsak lel­
készek, akik a horvát eszméknek hó­
dolnak. Ismerek akárhányat! Kivált | 
azok a fiatal ficsurak, akik Varasdon, 
Károlyvárosban végezték iskolájukat. 
Sőt ki gondolta volna, a „Nase Pra­
vice“ még azzal is dicsekedik, hogy 
ő ismer tanítókat is, — Muraközben, 
— akik titokban seikentik a népet, 
hogy álljon ellen az erőszaknak és 
jogtalanságnak.

Hallják ezt Önök, kedves tanító ura­
im I ? Nem, nem hiszszük, hogy egy 
is akadhatna ilyen Muraközben, de 
igenis tudjuk, hogy vannak olyan köny- 
nyelmü tanítók, akik azokkal a káp­
lánokkal összebarátkoznak, és vigyá­
zatlanságból kiejtenek olyan szava­

kat is, amit azután ezek a feketelel­
küek felhasználnak ellenük.

Furcsa vigasztalás az, ha mi csak 
mosolyogva nézzük ezeket az izgató- 
kat, és könnyedén odamondjuk, hiszen 
csak lármázzanak, úgy sem fognak 
célt érni ! . . . Nem ám ! Már eddig 
is eléggé meglátszik aknamunkájuk. 
Ha tovább is hagyjuk őket útjukon 
haladni, majd látunk meg különbeket 
is. Szomorú jelenségeit az izgatások­
nak csak az tudja, aki a népet ismeri 
és érintkezik vele. Ismerni kell először 
a nép fiziológiáját és csak akkor tes­
sék ítéletet mondani !

Pedig bizony sokkal komolyabb a 
dolog, mint ahogy gondoljuk. Önök 
azt hiszem tudják, mily hatással van­
nak a tót, oláh stb. nemzetiségi taka­
rékpénztárak az ottani népre. Ugyanily 
eszközökkel harcolnak itt is a délszláv 
izgatok. A zágrábi „Első Horvát Ta­
karékpénztár“ augusztus 16-án fiókot 
nyitott Varasdon. — Világosan meg­
mondja a Magdié lapja, hogy a zago- 
riai és a muraközi nép számára lesz 
ez a takarékpénztár felállítva. Főlife- 
ránsa ennek a takarékpénztárnak dr. 
Magdié.

Ezt csak igy szárazon mondom el. 
Azt hiszem elég hathatós fegyver lesz 
az izgatok kezében. A másik még kü­
lönb. Horvát irodalmi társulatot fog­
nak alapítani Muraközben, amelynek 
teljes elme : „Muraközi Zrínyi—Fran- 
gepán-társulat“ lesz. Mert amint a 
„Nase Pravice" irja, nem elégszenek
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Hogy a találmányok és tudományos vív­
mányok mily átalakító hatással vannak az 
emberiség társadalmi és erkölcsi életére, ma 
már. a gőz és villanyosság korában, bizonyí­
tani fölösleges. A vizen úszó és sínpáron ro­
bogó paloták, a dróton vagy anélkül száguldó 
szó és betű méltán hozta létre e kulturem- 
ber fogalmát s ha a repülés problémája majd 
nem csupán a fantáziában kisért, vagy a 
gyöngédtelen kidobatással illusztráltál^, bi­
zonyára még több okuk lesz a „nil admirari" 
és „Alles schon dagewesen" hires hangoz 
tatóinak az elvük elleni csodálkozásra.

De ne menjünk a levegőbe, mikor a földön, 
sőt önmagunkon is annyi még a fölfedezni, 
megismerni való. „Gondolkodom, tehát va­
gyok", volt az újkori bölcsészet megalapító­
jának alapigazsága, pedig mily sokan van­
nak, akik nem gondolkodnak, vagy nem tud­
ják, hogy gondolkodnak. Egész szellemi éle­
tünk úgy keletkezésében, mint fejlődésében 
csaknem ismeretlen előttünk s az a sokféle 
magyarázat, melylvel a tudósok világosságot 
akarnak ez irányban terjeszteni, arra vall, 
hogy maguk sincsenek tisztában a dologgal.

Annál örvendetesebb a haladás az ember 
testi szervezetének megismerésében, mely kö­
rülmény az orvosi tudományt csaknem cso­
dák művelésére képesíti.

A kémia és fizika játszák itt a főszerepet. 
Itt van például a Röntgen sugár, mely a se­

bészetben talált gyakori alkalmaztatásán kí­
vül közgazdaságilag is felhasználható, mert 
ha a Pistike krajcárt nyelt, az nem vész el, 
megmutatja a Röntgen-fotografia, hogy hol 
van.

Nemrégiben ismét egy párisi akadémikus 
az agyműködés által kiváltott úgynevezett 
N-sugarak felfogására talált fel készüléket, 
mely valószínűleg az emberi bölcseség nagy­
ságának megítélésére alkalmas barométer szer­
kesztésére lesz használható. S ha igy az em­
berek szellemi tartalmát és értékét megismer­
hetjük, — ami persze mai felfogásunk sze­
rint nem oly mértékadó — viszont a Rönt­
gen készülék általánosításával felebarátunk 
pénzbeli, tehát igazi értékéről szerezhetünk 
közvetlen meggyőződést.

De ez még csak kezdete annak a perspek­
tívának, amely egy újabb találmánynyal, a 
szivhanzok fotografálásának lehetőségével 
nyílik meg,

A müncheni orvostársulat ülésén mutatta 
be a minapában Frank professzor ezt a ké­
szüléket, mely a szívműködés közben kelet­
kezett zörejt fényérzékeny lemezen vonalak­
ban tudja megrögziteni. Még egy kis töké­
letesítés s talán már holnap vagy holnapután 
kész a szivet fotografáló masina, az érzésnek 
csalhatatlanul megörökítő tükre.

Fantáziámat gyengébbnek tartom, hogysem 
teljes egészében végig gondolhassam a hatást, 
melyet e találmány hivatva van az emberiség 
életében előidézni. Eddigi szokásaink nagy 
részben megváltoznak s a „bete humaine“ 
cselekedeteit mozgató két főrugó : kenyér és í

szerelem közül az utóbbi teljesen elveszti 
társadalmunkra oly kártékony hatását.

Mindenek előtt az alanyi költők, a szer­
kesztők és olvasó közönség eme rémei el­
vesztik eddigi félelmetes voltukat. Mert hi­
szen a „Hozzá", „Neki", „Ö-höz“, „Ő-nek“ 
stb. felirásu szerelmes verseknél szivünknek 
egy jól talált fotográfiája sokkal jobban ki­
fejezi, sokkal biztosabban tolmácsolja érzel­
meinket s ami fő, nem is jár annyi izzad­
sággal, mint a többé-kevésbbé sikerült rímek 
összekovácsolása.

Az argus-szemü papák és mamák is nyu­
godtan aludhatnak, nem kell szende leány­
kájukat a találkák veszélyétől félteniök. Mi 
szükség is lesz majd a holdvilág melletti áb­
rándozásra, a lombos fák közötti rejtelmes 
sétákra ? Az ifjúnak nem kell majd regények­
ből és színdarabokból kiollózott szerelmi val­
lomások bemagolásával magát kínoznia, hogy 
a kritikus pillanatban mindent elfelejtve mégis 
rögtönzött mondatfoszlányokban dadogja el 
érzelmeit. Nadrágjának épségét sem kell koc­
káztatnia, hogy bizonyára Ádám apánktól 
örökölt szokás szerint térdreborulva várja be 
az üdv vagy kárhozat Ítéletét: a bűvös je­
lentőségű igen vagy nem szócskát.

A mamák által oly nehéznek tartott, 
szőke missek, temperamentumos mademoi- 
selle-ek és epedő Friiulein-ok segélyével vég­
zett leánynevelés is sokkal egyszerűbbé válik, 
ha nem kell hajadonainkat bizonyos fogások 
elsajátítására kényszeríteni. fÉszen az imá­
dott lényt oly hirtelen megrohanó vallomás 
— melyet különben oly régóta várt — nem 
hozza már többé a leányt jól tettetett zavarba
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meg azzal hogy onnan Drávántulról 
terjesszenek lapokat és könyveket. (A 
múlt télen több ezer darab horvát köny­
vet osztottak ki a muraközi nép kö 
zött és több magyargyülölő lap is jár 
ide, amelyeket jól ismerek.) — Hanem 
itt Muraközben is alapítanak társula­
tot, amely az általuk elmaradottnak 
nevezett mur 1 özi népet hivatva lesz 
műveltté tenni. Elég áldozatkészek 
hozzá. Magdié ur pl. most is kapott 
egy ismeretlentől Zágrábból 100 koro­
nát, hogy adjon ki röpiratokat a mura­
köziek számára. Ha már itt vagyunk, 
hát azt is meg kell jegyeznünk, hogy 
„Jeromos társulat“, „Matica“, „Ciril 
és Metud“ társulatok már régebben 
terjesztenek itt olyan könyveket a nép 
között, amelyek annak lelkében ápol­
ják a horvát szellemet. Mindezt olyan 
hihetetlen olcsósággal teszik, (mert 
alaptőkéjük nagy) hogy bizony az 
amúgy is olvasni szerető nép szívesen 
áldozza azt a pár fillért a horvát köny­
vekre.

Itt van tehát már az utolsó pillanat 
is, hogy tegyünk valamit. Ne hagyjuk 
prédájául a horvát izgatóknak az 1 
amúgy is zsenge korátélő agat, ame- j 
lyet a muraközi tanítók ültettek a nép 1 
szivébe. Vegyük el Muraközt a zág­
rábi érsekségtől csatoljuk magyar püs­
pökséghez, mert bizony mondom, amig 
a templomban nem uralkodik a ma­
gyar szellem, addig hiába való minden 
fáradozás a magyarosítás végett.

A jövő igazat ad nékem ! . . .
Fém us.

Tapolcza, 1004.

Zajamegye néprajzi kincsei.
Irta Sägi János.

V.
A nagyobb tárgyakat, pl. szövő­

székeket, szekereket fényképeztessük 
le, avagy modeljaikat készíttessük meg. 
Rendkívüli fontosak a kisipari emlé­
kek. Gyűjtsük össze ezek tárgyúit. A

végi mesteremberek céheket alkottak. 
Mindenik céhnek voltak szabályai, ar- 
tikulusai, melyekben sokszor királyi 
jóváhagyásokat találunk. Az artikulu- 
lusok mellett megtaláljuk a céh föl­
jegyzéseit tartalmazó könyveket. Ezek 
xilágot vetnek a céhek patriarchalis 
életére, a magyar ipar múltjára. Ezek 
a rendkívül fontos Írások ott porlad­
nak valahol az elaggott iparos lomjai 
között. Nagyon szép ipari ereklyék a 
régi céh korsók Legtöbbje a fazekas- 
ipar remeke ; sokszor a céh történe­
tére vonatkozó töljegyzéseket égettek 
rajok. Megmentésre méltók a céhládák, 
a pecsétnyomók, a zászlók. Valameny- 
nyi érdekes kulturtörténelmi emlék. 
Ha egy-egy idős iparossal találkozunk, 
tudakoljuk meg tőle. hogy hol van­
nak volt céhének tárgyai. Csakhamar 
nyomukra jövünk. A korsóban borsó 
all a padláson, a céh-ládában pedig 
lomot tartanak a kamraban. Szállítsuk 

; a tárgyakat méltó helyükre : a nép- 
! rajzi múzeumba, ahol ezer és ezer 

ember előtt varázsolják vissza a le­
tűnt idők soha vissza nem térő em­
lékeit.

A kisipar szerszámainak megmen­
tése is fontos néprajzi föladat. A haj­
dan virágzó gombkötő-ipart egy-ket­
tőre elsöpörte az idők változása. Nem 
tudjuk kimutatni a gombkötő-ipart, 
ha csak most össze nem gyűjtjük 
szerszámait, szép vitézkötéseit, gomb­
jait, zsinórait. Talán meg nem késő.

A magyar szürszabo-ipar most hal­
doklik. Mentsük meg ennek is a szer­
szamait, amelyekkel azokat a szép 
díszítéseket csipkézték, lyukasztották.
A szürszabók, a szűcsök hires disziiő- 
mintáikat könyvekbe is lerajzolták. 
Kutassunk e könyvek után. Az idő­
sebb iparosokkal rajzoltassuk le, var. 
rassuk, vagy metszessük ki kedves j 
mintáikat, különben elenyésznek ezek 
a hires magyar diszitő-motivu uok, 
amelyek olyan pompásán ékítettek a 
cilraszürt, a subát, a gubát, a köd-

mukönyekre sem fakasztja őt, hogy vergődő 
ártatlanságában zokogva rebegje „menjen, 
maga rossz, maga csúnya“, miközben kel 
kézzel is belekapaszkodik az ifjúba, nehogy 
az komolyan találja venni a szólásformát.

Egyszóval a s relem többé nem az a bi­
zonytalanul sejtelmes, fájdalmasan édes ér­
zelem, mely versszakokba szorítva meghat, 
regényekbe feldolgozva ábrándozásra késztet, 
önmagunkon eszlelve pedig elveszi étvágyun­
kat, mely az ifjút rimfuragásra csábítja, a 
hajadonnal odaégetteti a rántást s még a tö­
pörödött nagymamának is bájos regeket jut­
tat eszebe, melyeket valahol, valamikor ol­
vasván, mint átélt éleményeit meseli a há­
lás fiataloknak.

Mindez máskép lesz a jövőben. Meglátok 
egy leányt, aki megtetszik. Mindenekelőtt 
meggyőződést szerzek magamnak, hogy le­
het-e reményem. A rendőrség szívügy! osz­
tályában, mely országszerte szerveztetik, né­
hány filler ellenében rövid időn belül meg­
kapom a kívánt adatot, érdeklődésem tár­
gyának legújabb szivfotograíiáját, melyről 
minden kétséget kizáró bizonyossággal leol­
vashatom, hogy a szív szabad-e, vagy le 
van már foglalva.

Előbbi esetben legott megszeretem és hosz- 
szas ábrándozás, álmatlan éjszakák, izgalmas 
nappalok káros hatása nélkül elküldöm imá- 
dottamnak a vallomást, saját szivfotografiá- 
mat, mely föltétlenül meggyőzően tolmácsolja 
érzelmeimet s természetszerűleg viszonzásra 
talál. Meg csak a telek- es anyakönyvi hiva­
talban lesz dolgunk.

De ha a szív mar el van foglalva, ugyan

kinek lesz kedve remény nélkül epekedni, 
sóhajtozni ? Egyszerűen más fele tereljük ér­
deklődésünket, más szívnél próbálunk sze­
rencsét.

Nem is lesz akkor reménytelen szerelem, 
annál kevésbbe ennek most még szükségkép 
függeléke, az öngyilkosság. Mert ugyan mely 
komoly ifjú lőné magát agyon oly nőért, ki­
nek szivet üres fejű, léha gavallérok, fess 
katona-uniformisok, divat és piperecikkek töl­
tik el? Viszont mely leány dobná el ifjú éle­
tét oly ifjúért, kinek szivében bor, szivar, 
kártya és karhölgyek ölelkeznek ? •

Családi hűtlenség, válóperek is elavult fo­
galom lesz abban a boldog korszakban. Mint 
most a jól rendezett háztartásban havonta 
pénztári mérleget készítenek, úgy akkor sziv- 
ugyi kimutatást mutatnak be férj es feleség 
egymásna.c az időnként eszközölt szivfelve- 
telekkel s az érzelmeknek eme gyakran fel­
újított vallomása csak megerősíti majd a hit­
vestársak kölcsönös szerelmét.

Es ha azt kérded, türelmes olvasóm, hogy 
a drámaköltők, legény us színműírók, kik 
örökké a szerelem és hűtlenség thémáján 
élősködnek, hogyan boldogulnak majd akkor ? 
azzal nyugtathatlak meg, hogy akkor hasznos 
tagjai lesznek majd a társadalomnak, a fá­
radhatatlanok pedig már most is megszokták 
a koplalást. A találmány ilyetén értékesíté­
sének kora is meg jó távol van. Végül inig 
nő és férfi lesz a világon, addig szeretni is 
fognak, még pedig csak úgy, mint eddig, va­
kon, s hiába minden ellenőrzés meg masina, 
a hűtlenség sem megy ki a divatból.

—Idy.

mönt. A legnagyobb valószínűség sze­
rint, sajátunk volt a magyar szürszabó 
tetszetős ékítménye, hisz ezzel nyu­
gaton nem találkozunk. Mit hoztunk 
keletről s mit teremtettünk itt, azt 
majd az összehasonlítás állapítja meg. 
Ehhez a nagy munkához hordjuk ösz- 
sze az adatokat.

Itt újra. hangsúlyozom a magyar 
takácsdiszitések összegyűjtésének fon­
tosságát.

A bábosok régi mintáit szerezzük 
meg. Ezekből azt látjuk, hogy miként 
változik az ipar terén az Ízlés. A mun­
kákat ügyes bábos legények kemény- 
iába faragták. A keletien tésztát a 
mintákba, formákba nyomkodták, ame­
lyeknek díszítéséit átvitték a bábra. 
Mióta a bábosok kelesztett tésztával 
dolgoznak, amelyen a díszítések elsül­
nének, azóta a sok ügyesseggel vésett 
bábos-formák a padlásra kerültek. Meg­
mentésük érdemes munka. Sok ékít­
ményt, a regi ruhaviselet utánzatai 
találjuk rajtok.

A kékíestő-kisipar formáit is össze 
kell gyűjteni. Ezeket is használaton 
kívül helyezik a kékfestő-gyárak. A 
csak nem régiben is virágzó kékfestő- 

: kisipar hanyatlik. Ennek nyomó min­
táin is sok magyaros ékítményt talál­
nak majd azok, kik a magyar diszitő 
stilus gazdagságának kimutatásával 
dicsősseget szereznek nemzetünk te­
remtő erejének.

Fényképezzük le a népviseleteket. 
Mentsük meg a régi népviseleteknek 
pusztuló darabjait. Népünk viselete is 
szintelenedik. Alig latunk most már 
pártát, viganót, prémes mentét, de­
rekig lógó pantlikás hajfonast. A szűrt, 
bekecst, ködmönt, gubát, subát ma­
holnap mindenütt az esernyő szorítja 
ki. A régi magyar ember birkabőr-, 
kecskebőr- nadrágját, 12 szél rojtos 
gályáját a vásári posztó helyettesíti.
A teveszőrrel tulipánosán hímzett 
pruszli helyett a nép trikóinget hord.

Hol van a fokosos, csákányos, pat- 
kó-csöngős, zsinoros világ? Kutassunk 
ezeknek tárgyi emlékei után. A rokka 
helyett a varrógép vonul be a paraszt­
hazakba, a magaszőtte vászon helyett 
halcsontos kartonruhát hord a nép 
leanya.

Mikor ezeket a néprajz embere szem­
léli, elgondolkodik, hogy a régi jöve­
delmező háziipar pusztulásáért semmi 
sem kárpótolja népünkét, amannak ter­
mékei helyett mindent a külföldről 
kapunk. Nem keletkeznek ujjabbi házi­
iparok. A nép szegényedésének ez is 
egyik főoka.

A néprajz hive ismeri meg igazán 
a népet, ennek viszonyait, az ország 
közállapotainak hü képet, a bajok for­
rását, az okok eredetét. Ne legyen 
értelmes ember, aki nem törekedik 
hazája javara, ez ismeretek megszer­
zése után !

Vármegyénk hölgyei a tüdő-betegekért.
A „József főherceg Szanatórium-Egyesület“ 

védnöke, József főherceg, meleghangú felhí­
vással fordul vármegyénk hölgyeihez, hog. 
segítsék a népszanatoriumok létesítését és e 
végből a jótékonyáéin sorsjáték érdekében 
alakuljanak meg Zalavármegyében is a hölgy­
bizottságok.

Értesülésünk szerint azok, akik a nemes
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célt pártolni sietnek, a főherceg védnök aláí­
rásával művésziesen kiállított oklevelet kap­
nak, ezen kivül az egyesület úgy rója le 
háláját, hogy azon hölgyeknek nevét, akik 
legkiválóbb tevékenységet fejtenek ki, a 
népszahatoriumok márvány tábláján örökíti 
me^.

Értesülésünk szerint Nagykanizsa és Zala- 
Egerszeg városaiban a hölgybizottság már 
megalakult, úgy szintén a keszthelyi, sümegi 
és tapolczai járásokban is, az alsólendvai, 
nagykanizsai, letenyei, pacsai perlaki és zala- 
szentgróti járásokban most mennek széjjel az 
egyesület felhívásai, ami a Csáktornyái és novai 
járásokban a legközelebbi napokban fog meg­
történni,

Megjegyezzük, hogy a szanatórium hölgy­
bizottsági tagság anyagi kötelezettséggel nem 
jár, hanem azzal az erkölcsi kötelezettséggel, 
hogy az egyesület emberbaráti akciója sikert 
lásson, hogy a tagok a maguk őrállomásán 
lelkes harcosai legyenek a tuberkulózis elleni 
küzdelemnek.

Nagykanizsán megalakult hőlgybizottság 
tagjai a következők : Gelsci Vidor Samuné, 
Lajpag Antalné, Plihál Viktorné, Mikos Gé- 
záné, ifjú Eesselhoffer Józsefné, Hiemesch 
Frigyesné, dr. Tripammer Rezsőné, Gózony 
Sándorné, Rósenberg Ottóné, dr. Villányi 
Henrichné, dr. Havas Hugóné, Pleheisz Gusz- 
távné.

Zalaegerszegen : Ruzsics Károlyné, Fangler 
Mihályné, Krosetz Gyuláné, Vargha Vilmos- 
né, Staniszlavszky Adolíné, Trsztyánszky 
Ödönné, Voigt Edéné, dr. Fritz Józsefné, 
Magyar Lajosné, dr. Tassy Gáborné, dr. 
Ruzsicska Kálmánne, dr. Gráner Adolfné, 
dr. Halász Miksáné, dr. Háry Istvánné, dr. 
Szigethy Elemérné, Hajik Istvánné, Balogh 
Gyuláné, Tuczy Jánosné, dr. Urbanek Ká­
rolyné, Schmidt Józsefné, Kiss Lajosné, dr. 
Csák Károlyné, Bucsy Istvánné, özv. Gráner 
Mihályné, Udvardy Ignáczné, Rohoncy Ist­
vánné, Németh Elekné.

A keszszthelyi járásban Keszthelyen : Dr. 
Csanády Gusztávné, Dr. Dezsényi Árpádné, 
Takács Imréné, Nagy lstvénné, dr. Schvarcz 
Zsigmodné. Stieder Kálmánná, Hoffmann Ar- 
noldné, Czakó Kálmánná, Hoffmann Sománé, 
Lénárd Ernőné, dr. Skublics Ödönné, özv. 
Holly Jánosné, Puly Jánosné, Bozzay Pálné 
és özv. Breuer Gyuláné.

A sümegi járásban Sümegen : Darnay 
Kajetánné, dr. Kelemen Károlyné, Epstein 
Vilmosné, Vértessy Béláné. Mihályfán; dr. 
Klein Ivánné, Paár Istvánné. Szalapán : 
Hayden Sándorné.

A tapolczai járásban, Tapolczán : Takács 
Jenőné, dr. Kovács Vilmosné, Tuss Antalné, 
Szentmiklóssy Gyuláné, Frisch Lipótné, Vas- ' 
tagh Jánosné, Glázer Sándorné, dr. Lőke 
Mórné, Sághváry Jenőné, Csendes Józsefné, 
Tets Károlyné, Berger Vilmosné, Lusztig Fe- 
renczne, Szigethy Ödönné, dr. Győrffy Zol­
tánná, Weiler Kálmánná, Singer Istvánné, 
Müller Károlyné, dr. Varjas Gáborné, Marton 
Gyuláné, Frisch Lászlóné, Polllák Adolfné. 
Felsőőrsön : Kövess Edene, Schneller Ilona, 
Kohmann Mária.

Az alsólendvai, nagykanizsai, letenyei, 
pacsai, perlaki, és a zalaszentgróti járások­
ban a következő hölgyek lettek felkerve. A 
nagykanizsai járásban Nagy-rácsén ; Jerfi 
Adolfné, szánkai Khrendl Imrené Csapin : 
Sommer Ignáczné. Nagyrécsén ; özv. Antal 
Károlyné, özv, Kherstner Rókusná, Kávetz 
JÓzsefne. Szepetnek : Berkovics Hermin, Bér- 1 
kovics Karolin.

A letenyei járásban Letenyén : Choma 
Ödönné, özv. Malits Jánosné. dr. Csempész 
Kálmánné, Wilde Ferenczné, Orosz Béláné, 
Oltay Lajosné, özv. Folly Béláné. Petriven- 
ten : özv. Szalacsy Farkamé. Annamajor: 
Schmidt Emilné. Tótszentmárton; Schneider 
Józsefné. Tótszerdahely : Vermes Mártonná. 
Felsőszemenye : Lencz Béláné. Hörcsökpuszta: 
Mátray Imréné. Alsószemenye: Iliás Gézáné. 
Csörnyeföld : Szekula Aárelné.

A pacsai járásban, Alsóraj kon : Kolles 
Istvánné. Misefa : Bosnyák Gézáné. Andor- 
háza : Szentmihályi Dezsöné. Felsőrajkon : 
ifjú Thassy Imréné. Várhely : özv. Véssey 
Lászlóné,

A perlaki járásban Perlakon . dr. Kemény 
Fülöpné, dr. Bőhm Sidneyné, dr. Tamás Já­
nosné, dr. Szabó Zsigmondné, dr, Fischer

Józefné, dr. Drahanovszky Gézáné, Szabó 
Gyozone, Márkus Péterné, Mezriczki Jenőné 
Rotoron: Mayer Nándorné, Berger Manóné! 

, A zalaszentgróti járásban Zalaszentgróton: 
Malatinszky Lajosné, Botfy Péterné, özv. 
Berger Jánosné, Veisz Józsefné, dr. Misner 
Antalné, Paál Viktorné. Zalabéren: báró 
Í!uttmann Lászlóné, özv. Kozáry Aurélné. 
I űrjén: Zathurecky Mártonná. Kustányon : 
giól Battyányi Gedőné. Zalacsányon : gróf 
Batthiány Józsefné, gróf Batthiány Pálné, 
Malatinszky Ferenczné. Kehidán : Baronyi 
Ldéné. Mikosdon : Zierer Alfrédné. Bakodon: 
Horváth Jánosné, Zal abér en : Mayer Mórné. 

Bizton hisszük, hogy a nemzeti és nép- 
j mentő feladatnak ily nemeszsivü gárdával 

nagy sikere lesz.

I
Mit mondanak ?

Azt mondják, hogy az idén a legjobb 
borvásárlók a takarékpénztárak lesznek.

hogy a tapolczai borvásáron sokan 
voltak az izlelők, de kevesen a vevők,

hogy a tapolczai borvásáron csak párt­
fogóval lehetett bort eladni.

— hogy sokan kilépnek a borszövetsóg 
tagjai közül, mert nem tudták boraikat el­
adni.

— hogy csak a szövetségi tagok borát 
kellett volna a borvásárra elfogadni,

— hogy a borvásáron ebéd után voltak 
mindig legtöbben.

hogy némely ember azért is haragszik, 
mert róla is mondanak valamit,

— hogy némely ember a maga borát ta­
lálta legrosszabbnak a borvásáron,

hogy a leveleket ezután byciklin hord­
ják szét,

— hogy a kereskedő ifjak egyesületének 
alakuló gyűlésén már szabad gyakorlatokat 
is végeztek,

— hogy a tapolczai postahivatalban posta- 
munkát végeznek,

— hogy a kereskedő ifjak egyesületét már 
megerősítettek,

— hogy 1 apolezán agglegények egyesü­
lete alakul,

—- hogy Bacsányi János hamvait Tapol- 
czára hozzák,

— hogy a Veszprém—tapolczai vasút épí­
tését a jövő év tavaszán megkezdik.

H I B 5 K.
Anyakönyi vizsgálat. Soós Pongrácz anya­

könyvi felügyelő folyó hó 21-én vizsgálta meg 
a tapolczai m. kir anyakönyvi hivatalt s ott 
az anyakönyvek vezetését teljesen rendben 
találta.

Gazdasági előadás. Ágh Endre gazdasági 
szaktanár és iró folyó hó 21-én este a hely­
beli katholikus kör helyiségeben nagyszámú 
hallgatóság mellett érdekes előadást tartott 
a műtrágyázásról

A községi képviselőtestület ma délelőtt
II óiakor gyűlést tart, melyről részletesen 
jövő számunkban fogunk megemlékezni.

A tapolczai izr. krajcár-egylet tea-uzson­
nái. A jótékony egyesületek törekvése, hogy 
minél szélesebb körben érvényesíthessék ki­
tűzött céljukat, melynek elérésére az erkölcsi 
mellett az ayagi haszon a főcél. Eme célt 
tűzte ki a tapolczai izr. Krajcár-egylet, midőn 
két hetenkint uzsonnát rendez, melynek jövö- 
delmét a szegények segélyezésére fordítja. 
Múlt vasárnap tartotta az egylet első ily- I 
nemű összejövetelét. A csekély 80 fillér be­
lépti dij mellett az egybegyűltek egy kelle- j 
mesen eltöltött est emlékevei távoztak, egye- | 
sitve a jótékonyságot a mulatsággal, szép 
összeget juttatva a szegények segélyezésére. 
Az egylet 14 tagja szolgáltatta e célra in­
gyen az Ízletes uzsonnát, mely után a fia­
talság táncra perdült. Az uzsonnák a téli idő­
szak alatt két hetenkint fognak tartatni.

A tapolczai borvásárt folyó hó 21-én 
délelőtt 10 órakor nagyszámú helybeli és vi­
déki bortetmelő jelenlétében Hertelendy F"erenc 
megyénk főispánja nyitotta meg. A termelő­
ket és vevőket szívélyesen üdvözölte, rámu­
tatott a vasár nemzetgazdasági nagy jelen­
tőségére, A vásáron mintegy 30 ezer hekto-

november 27.
liter bor lett bejelentve 38/ termelőtől. A 
vásár elmúlott A kinálát nem volt arányban 
a kereslettel, mert bizony alig 4—5 ezer 
hectolitert adtak el, aminek oka az idei or­
szágos bő termésnek tulajdonítható, továbbá 
a homoki borok nagymennyisége, amely 
olcsó előállításánál fogva nagyban leszállí­
totta boraink árát, — igy itt is a kereslet 
leginkább az olcsó borokra szorítkozott, pedig 
mi sohasem adhatjuk borainkat oly árban, 
mint a homoki borok kelnek,

Vasúti arcképes igazolványok érvénye­
sítése. A féláru vasútjegyek váltására jogo­
sult igazolványok az 1905. évre érvényesit- 
hetés végett szabályszerűen felszerelt kér­
vény kíséretében a m. kir. álllamvasutak igaz­
gatóságához, (Budapest, VI., Andrássy-ut 
75—75) nyújtandók be 1904. évi december 
hó 31-éig.

Elítélve. Múlt hó 10-én Mérei Ignácz keszt­
helyi kereskedő üzletében betörés történt, a 
betörőt 1 évi börtönre Ítélte a nagykanizsai 
királyi törvényszék.

Ismét a mi közbiztonságunk. Sümegi 
laptársunk a következőket Írja : „A tapolczai 
elvadult állapotokról lapunkban is többször 
megemlékeztünk. Most ismét egy eset beszél 
róla, micsoda tűrhetetlen állapotok vannak 
Tapolczán. Hajós István sümegi tanító folyó 
hó 14-én hajnalban a tóti búcsúról jött egy 
társával. Amint Tapolczán keresztül jöttek, 
egyik ház ablakán át rájuk lőttek. Szeren­
csére a lövés nem talált, csak az ablak hul­
lott csörömpölve a földre. Az utasok gyors 
iramban siettek ki a városból a vasúti ál­
lomásra. Úgy látszik, Tapolczán már oda 
fajultak a viszonyok, hogy a városon átmenni 
is életveszélylyel jár. Vájjon mikor lépnek 
erélyesen a nyakára a tapolczai betyárélet­
nek ?" Hát bizony már nagyon szükség volna 
egy kis erélyesebb közbiztonsági felügyeletre.

A borbély műhelyekről szól a nóta or­
szágosan. A fertőző betegségeknek ez lehet 
legnagyobb melegágya. 13 pontban foglalják 
össze a szabályokat, melyek szerint tiszta 
kézzel s mindig uj, tisztitott eszközzel kell 
dolgozni. Nagyon helyesen, hanem akkor 
ezek is fizetés felemelésért folyamodnak a
— nagyközönséghez.

Pártertekezlet. Zalavármegye független 
érzelmű vezérférfiai folyó hó 28-án Zalaeger­
szegen értekezletre hívták össze a megye ha­
zafias érzelmű közönségét, hogy tiltakozó 
állást foglaljanak el a jelenlegi kormány 
ellen.

Egy uj egyesület. Nagyon szép célt tűz­
tek ki az egyesületek, ha azok a békés és 
célravezető együttműködés mellett az ön­
képzést a szórakozással egybekapcsolják.
— Ezen vezérelvek mellett jöttek egybe a 
minap városunk kereskedő ifjai, hogy meg­
alakítsák a „Kereskedő Ifjak Egyesületét“. 
Azonban már az első összejövetel alkalmá­
val oly nézeteltérések kerültek felszínre, me­
lyek az egybehangzó együttmüködesnek épen 
nem lehetnek biztosítékai, mit e helyen nem 
tárgyalunk, de mint halljuk, egyesek oly 
merész állítást is kockáztattak, hogy ha az 
egyesület megalakul, úgy az Iparos Ifjak 
Önképző Köre „jobb ellcmét" alkotó keres­
kedő ifjak onnan elpártolnak, az iparos ifjak 
egyesülete feloszlik. Ez nagy tévedés, mert 
az iparos ifjak virágzó egylete tovább is 
fennáll az úgynevezett „jobb elem“ nélkül, 
mert a Körnek csupán 6 kereskedő tagja 
van a legfiatalabbak közül. A társadalmi 
együttműködés pedig csak úgy lehet üdvös, 
ha a lenézés vagy megkülömböztetés ily erős 
válaszfalat nem állít fel egymás között. A 
társulás eszméje helyes, de ha már csirájá­
ban a társadalmi egyéni megkülömböztetések 
a feltételei, úgy célra vezető épen nem leend.

Uj kórház Keszthelyen. Dr. Háry István 
megyei főorvos Keszthelyen a kórházbizott­
sággal értekezletet tartott. Ennek eredménye­
ként elhatározták, hogy Keszthely szégyen 
foltját, az eddigi bacilusfészek, a régi kór­
ház helyett az uj kórházat a jövő tavaszszal 
építik meg. Az eddigi kórház szép telkén a 
Balaton Muzeum épül.

Balaton-bál. A Balaton-Szóvetség igazgató 
választmánya elhatározta, hogy a szövetség 
közérdekű céljaira bált rendez. A bálbizottág 
elnökévé gróf Széchenyi Viktor országgyű­
lési képviselőt választották meg.
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Tapolcza, 1904.
Halálozás Skublics Gyula pusztadörögdi 

nagybirtokost súlyos csapás érte, neje folyó 
hó 25-én szivszélhiidésben hirtelen meghalt. 
Temetése ma délután 2 órakor lesz. A család 
a következő gyászjelentést adta ki: Skublics 
Gyula a maga, úgy leánya Izabella, előbb 
Kapi Miklósné valamint unokája Kapy lza 
bella nevéuen fájdalmas szívvel tudatja, hogy 
szeretett neje, illetve édes anyja és nagy­
anyja Skublics Gyuláné született várbogyai 
Bogyay Henriin életének 70-ik, boldog há­
zasságának 50-ik évében folyó hó 25-én hir­
telen elhunyt. A boldogoknak hült teteme 
folyó hó 37-én délután 2 órakor fog a pusz­
tadörögdi családi sírboltba nyugalomra he­
lyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat 
folyó hó 28-án délelőtt 10 órakor fog a 
puszta-dörögdi családi kápolnában az Urnák 
bemutattatni. Puszta Dörögd, 1904, november 
25. Nyugodjék békében.

Magyarország összes tanítóihoz és taní­
tó egyleteihez felhívást intézett, a párkány- 
vidéki róm. kath. tanítóegyesület, hogy min­
den tanitó-egyesület kerületének országgyű­
lési képviselője utján sürgősen kérvényt in­
tézzen az országgyűléshez abban az érdem­
ben, hogy törvényhozásilag mondassák ki, 
miszerint a községi és felekezeti tanítók törzs- 
fizetésének minimuma ezer korona legyen, 
mint az állami tanítóké ; továbbá minden ta­
nító egyenlő nyugdijat kapjon egyenlő szol­
gálati idő után, ha már a tanító kántori jö­
vedelme miatt nem juthat a tanítói fizetés 
kiegészítéséhez, úgy méltányos es igazságos 
csak akkor lesz az eljárás, ha kántori jöve­
delmét viszont betudják a nyugdíjjogosult­
ságnál is ; a föld javadalomnál ne a katasz­
teri jövödelem szolgáljon zsinórmértékül, ha­
nem a tényleges jövödelem, mint az a papi 
kongrua céljából eszközölt földjövödelem 
számításnál történt. A tanítók szolgálati ideje 
35 évre szállitassék le.

Szoycr Ilonka Keszthelyen. Szoycr Ilonka 
a m. kir. operaház jeles énekesnője, Haidl- 
berger Arthur zeneszerzővel a múlt vasárnap 
Keszthelyen szerepelt a Keszthelyi Ifjúság 
önképző Körének estélyén. Az Amazon ter­
meit a közönség zsúfolásig megtöltötte.

A vándr ó halála. Bregovics Mihály 67 
éves csizmává iparos folyó hó 22-én beál­
lított Keller Pál helybeli csizmadia-mesterhez 
hogy némi segélyt kérjen. Alig szólt néhány 
szót. hirtelen összeesett es meghalt. JSziv- 
szélhüdés érte. A község költségén temették 
cl.

Kútba esett. Büki Anna, a diási kovács 
eszelős, szívbajos leánya esie vízért ment a 
a házuktól 2o lépésnyire lévő közkuthoz. 
Odabenn hiába várták a visszatértét, kimen­
tek utána. Sajtárja tele volt már vízzel. -\ 
kiitban meglátták a szegény lány cipőit a 
viz fölött. Mikor a leány a kút fölé hajolt, 
szívbaja elérte s az alacsony káván keresz­
tül a kútba esett. Mire kihúzták, meg volt 
halva. Reá is, családjára is megváltás volt a 
halál.

Ki akarja magút lefestetni ? Galambos 
Máté fiatal festőművész, ki tanulmányainak 
folytathatása céljából Páiisba készül, injában

TAPO L CZ AJ L APÓ K
folyó hó 22-én Tapolczára érkezett. A szép 
tehetségű fiatal művész, úgy elő modell 
mint fénykép után elvállal arcképfestést, to­
vábbá tájképfestést és bármely kép másolá­
sát is. Ajánljuk a közönség pártfogásába a 
törekvő fiatal festőt. I.akása Viola-utca Tóth 
József-féle házban.

I olvaj falusi esküdt. Jakupics Fülöp, 
Levasics András, Szersa Sándor es Ivanu- 
vics Jván IV. hegykerületi lakosok rendsze­
resen lopták I' estetics Jenő gróf Sashegy 
körül elterülő erdejéből a fát. Éjjelenkint 
mentek ki az erdőbe es a legszebb fákat 
fűrészelték le, melyeket aztán Levasics And- j 
tás es Jakupics Fülöp értékesítettek, mint 
épület és tüzelőfát. Folyó hó 19-én éjjel ‘ 
azonban rajta vesztettek a lopáson, mert a 
csendőrség járőre akkor lepte meg őket, i 
mikor épen egy szép fa ledöntésén buzgói- ! 
kodtak. A jo madarak ugyan megfutamod­
tak a csendőrök láttára, de egyet sikerült 
közülük elfogni s ez elárulta a többi nevét 
is. A tolvajok beismerő vallomása között 
legérdekesebb Jvanuvicsnak a vallomása, ki­
nek bemondása szerint nemcsak négyen szok­
ták a fát lopni, hanem ő már Jambrovics 
Klek községi esküdtei is volt lopni, mikor 
az esküdt ur őt valóságban felfogadta nap­
számba fát lopni.

Körrendelet a kártékony rovarok irtása 
tárgyában A földmivelésiigyi magy. kir. 
miniszter rendeletet bocsátott ki a törvény- 
hatóságokhoz, hogy szigorúan ellenőrizzek 
a kártékony hernyók, valamint a vértetü es 
darazsak irtását. Felhívjuk a gyümölcsfám- ' 
lajdonosokat, hogy az említett kártékony ro­
varok fészkeit mar most szedessek, mert az 
esetleges hivatalos felülvizsgálat alkalmával i 
tapasztalt mulasztásért az illető fa tulajdonos 
száz koronáig terjedik ’■ pénzbírsággal lesz 
sújtva, azonkívül meg a költségeié lesz a 
pusztítás elrendelje.

november 27.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL. 

Hirdetmény.
Tapolcza nagyközség elöljárósága 

közzéteszi, hogy az 
az úgynevezett taiuirkert 1905. 
évi januar 1-étől kezdődő három évre 
1904. november 27-en délután 2 óra­
kor a községházán nyilvános szóbeli 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek bérbe- 
ttdatik. Kikiáltási ár 70U korona. Ár­
verező tartozik 70 korona bánatpénzt 
az árverés megkezdése előtt község- 
biró kezéhez letenni. Egyéb fettételek 
alulírottaknál megtudhatók.

Tapolcza, 1904. november 9.
Horváth Jenő

főjegyző.
Tiboia János

községbirö

Bluz-selyem
ntve es már elvamolv.i hí 
ni La választék postalordultav

Henneberg selyem gyár, Zürich.

méterenkint 60 krajcár" 
tol 11 l'r 30 krajezórig 
utolsó újdonság. Bér* 

mentve es már elvámolv.i házhoz szállítva. Gazdag 
mintavalaszték postafordultával.

Búcsúszó.
Mindazoktól, kiktől időnk rövidsége miatt 

1 apolczáról való távozásunkul- búcsút venni 
nem volt alkalmim k, ezúton mondunk „Isten- 1 
hozzád“-0 i.

Marton Mór és neje.

ELADÓ
szőlő s ház.

Csech József badacsony-tomaji há­
zát, szőlőjét Badacsonyban és Kisör- 
sőn felszereléssel együtt szabad kéz­
ből eladja.

Bővebbet a tulajdonosnál.

I
I

Kérjen miiídenliol valódi

] Mn D h rím * m Ez.a vilás legjotb teája, kí- 
i |V 11 II A - I n A I luno reggelizesre es ozson- 

U 1 1Jrl 1 * nára. Legjobb óvszer influenza
Z71L7ZZ es meghűlések ellen.

Előmozdítja az emésztést és a gyomorbajoktól óv min­
denkit.

Gyomorbetegeknek melegen ajánlható. Csak az eredeti 
csomagolás a valódi. Kap ható minden jobb íiiszerkeres- 
kedés- és drogueriában. Nagybani elárusitás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia uraknál,

Brázay-féle Minden munka után, akár 

testi, akar szellemi iáradság- 

gal jár is, csodálatosan üdítő 

hálással van az emberre a 

BKAZAY-fele sósborszesz.

Próbáljuk csak ilyenkor jól 

bedörzsölni a nyakszirtet, a 

vallat és a hat lelső részét^; 

úgy érezzük magunkat, mint­

ha újjá szüietiii ik volna.
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Tapolcza, 1904.

FOG A K
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves

Tapolcza, föutcza volt Hoffmatin-féle házban.
OOOOOOOOOOOOOOQO

tapolczailapok november 20.

Világhírű!
r»_l J . festészetijműin-3 „Rekord a kiválóan

77 sikerült e I et­
na g y s á g u arcképeiről, melyeket elis­
mert művészek által készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesíteti) elismeiő- 

levél a világ minden tájáról 
Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarell- es pastellfestésben fény­
kép után 48—63 cm. nagyságban ára 20 K. 
Legfinomabb kivitelű Brom-, Platin,- és 
krétarajz ára 5 korona.

Reszietes árjegyzék bermentve.
Egy életnagysága fényképet készítünk min­
denkinek, teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez s azokat egyenkint 

vagy egyszerre beküldi.
„BEKOR D“ festészeti míiintézet
Budapest. VII , Rottenbiller utca 46.

oooooooooooooooo

E1 IIu/,ás in úr ii jövő liő l-<‘n- | Q

H
Erzsébet királyné

sorsjegyek
úgyszintén minden más sorsjegyek a legelőnyösebb

18 N

1 T RÉSZLETFIZETÉS MELLETT kaphatók
■ \A■ m■ m

1
1 >

BürgerIgnácz C
03
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1 ‘"t tórvényszékileg bejegyzett bank és gabonabizományi :0
JP| ai üzletében. ed

■ v-
1 ^ SiirgönijDzim: BÜRGER, KAPOSVÁR. Telefon 84.

Lmk«d
E

■ Ti1 'S1 s
SORSJEGYIRODA.

H
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ás

Is Mindennemű értékpapírok vétele és el-

1

adása. Olcsó kamatú jelzálogkölcsönök és
azok convertálása.

Elfogad megbízásokat földbirtokok adás­
vételére, úgyszintén ezek parczellázására.
OSZTÁLYSORSJEGYEK.

1® Húzás már a jövő hó í-én.

rasas»»'«: i. . ~iu run i mmbmb—w—m——. ..imiii———
e

50° o
megtakarítás NOVEMBER 1-t öl 50%

megtakarítás

Óriási karácsonyi maradék-vásár
összes gyapot.- selyem,- mosószövet,- szőrmeáru,- férfi és női-ruhanemüek stb. stb.

r r

MINDEZEK BÁMULATOS OLCSO ARONÜ
WAÍiV RjTÍM Ä If AT T EPTírt gyapjú, selyem,- mosöszövetekből, divatos bársony, fér-MllI MIMA MJbbfllllU f4őyet és vászonárukból, kívánatra ingyen és bérmentve.

AZ OSZTRAK-MAGYAR MONARCHIA LEGNAGYOBB ÁRUHAZA

UDWIG Zwieback«.
AV 1 E N, VI2 Marialiilíerstrasse 111.

BRUDER

Egy fiú nyomdász-tanulónak felvétetik.
SPl



Tapolcza, 1901. TAPOLCZAI LAPOK november 27.

„IVlilleniumtelep“ Nagyősz.

Szép és tartós szőlője 
csak annak lesz, aki ingyen kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskolá­
jának árjegyzékét, amely szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

SS;SxS'S;S'(S"SxS:S;#»:íS:S:S:i

Jorgö János
órás gyári raktár Wien III 4. Rennweg Nr, 75 B

© Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gj en és bérmentve megkaphassa, 
oesó bevásárlás ózdijából. Az üz­

leti eljárás szigorúan tisztességes, 
’— rás/edés teljesen kizárva.

Orajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vjó it vr ;v javított óráért kezességet 
vállalok. K at a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb sírapáczióra nick.

keltokban 36 órai járással 2 frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr 1 írt. 
7858. sz ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7989. sz. Ingaóra üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas * 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra i
Szíveskedjek nevemre es liázszámomia 75, K. 
pontosan ügyelni.

A czimre ügyeljünk !
Kerékpár " 

alkatrészekéi
30no-al oloióbban lehet nálunk beatere.nl mini bárho.

Kerékpárokat
10—12 koronás részletfizetésre

VOFráfiPIlolr bel- és külföldi elsőrendű 
íU I uyupcn gyárakból havi 6—8 koro 

nás részletfizetésre
Sí“ Tessék árjegyzéket kenu. -yet 

l gym, kök magas Jutalék mellett felvétetnek

ímIKLÓS és TÁRSi
varrógép kerékpár óe alkatról nagykerc-ködök

BUDAPEST, VH., József-ktiruf. 39. sz. K.I5

1 Ne vegyen
JL hangszert
sp. m i g

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb képes irjegy/éket ut nem olvasta, mely
ingyen es bermentve küldetik

Budapestről,
Király-uteza 441

Tűzifa eladás.
I. Bükkfa házhoz szállítva 34 kor.

I. ,, ,. >i 31 ,,

1,1 I. Cserfa „ „ 34 „

It )? >i >i 31 ,,

Az erdőben átvéve a bükkfa 8 
É koronával, a cserfa 6 koronával

Tapolcza.

A fuvar a fa átvételénél a fuva­ taI■sí rosnak fizetendő ki.
M tiJ

A ,,kávé király“-h(iz

Aki nagyon jü zamatn és illatú kávét ked­
vel, av. csakis ..KIRÁLY-KÁVÉT" vegyen, 
mely a eg( vá ibb fajok vegyitéiéb il all s 
egy még eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után si­
került ezt elérnünk s igy minden kávéismerő 
ki egyszer megizlelí, más kávét nem fog 
használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
czikk, melyből a finom zamat s illat azonnal 
elillan. valamint minden izt. s szagot fel­
vesz. miért is ezen kivaló kávét lemezdobo­
zokba csomagoljuk s szállítjuk bármely pos­
taállomásra bérmentve, utánvéttel a követ­
kező árban1
1 .' ilogrammos doboz 4 korona 80 fillér.

b ", 14 " 20 ”
■rí különleges pOrbu't kávén kívüI ajánl- 

j, következő nyers I aj okát szinte bér- 
,„oiuve. utánvéttel bámiely postaállomásra,
1 iHi-iacsomag 5 kilogr. lagfinomabb. GUBA kor. 13.50
1 „ „ 5 „ ., CEILON „ 12.-
1 „ „ 5 „ „ JAMAIKA „ 11.20

15i 1 • <> és Társa
a „kávé királyhoz“. Budapest VII. kér. Teréz-körut 2 b.

A „kávé király“-hoz.

A hölgyvilág részére!!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna. 

lUm<- készülék minden ----------------—
te»talk«x részére szabályozható.

Akadémiailag vizsgázott. Számos elismerő-irat.
Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett 

Minden kulturáltamban törvényesen véd ge és szabadalmazva.
Guschelbauer Antal,

37-52 Sopron.
Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot Ingyen küldök

A szenkénegezési idényre!
Legpontosabban adagoló, legegyszerűbb szerkezetű és 

legtartósabb

SZÉNKÉMEGFECSKENDQ

..EGYSZERŰSÉG'
Kosinszkv Y iktor igazgató szab. szénkéneglecskendőja 

KIZÁRÓLAGOS GYÁRTÁSA ÉS ELADÁSA ;

Schottola Ernő cégnél _i... -
BUDAPESTEN, Andráss>-ut 2.

A szén kénegfecskendők ellenőrzésére szolgáló mérzhenger ugyanitt kapható.
Bő ismertető leírást és Útmutatást a gyéritő eljáráshoz ingyen és bérmentve

küldöm meg.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


